



Ερμούπολη, 8 Οκτωβρίου 2012
Αρ. πρωτ. 12.564

Προς
Υφυπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας
Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων
κ. Αθανάσιο Σκορδά
Πλατεία Κάνιγγος 20,
ΤΚ 10181, Αθήνα
Τηλ. 210 3834965
Fax. 210 3302718

Κοινοποίηση
Ως πίνακας αποδεκτών

Θέμα: «Αυτοαπογραφή επιχειρήσεων στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο»

Κύριε Υφυπουργέ,

Είναι αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι το ΓΕΜΗ παρά τις δυσκολίες της πρώτης περιόδου λειτουργίας του και σταδιακά όσο αυτές ξεπερνιούνται, θα συμβάλει στη δημιουργία ενός φιλικότερου για την επιχειρηματικότητα περιβάλλοντος.

Επιθυμούμε ωστόσο δια της παρούσης επιστολής να επισημάνουμε ορισμένα ιδιαίτερως σημαντικά ζητήματα που έχουν προκύψει από την υποχρέωση αυτοαπογραφής, τα οποία θεωρούμε ότι δημιουργούν σημαντικά εμπόδια στην επιχειρηματική κοινότητα αλλά και ακυρώνουν σε μεγάλο βαθμό τον στόχο της απλοποίησης των διαδικασιών και της άρσης της γραφειοκρατίας.

Θέλουμε καταρχήν να επισημάνουμε, ότι το χρονικό διάστημα το οποίο δόθηκε για την ολοκλήρωση της διαδικασίας αυτοαπογραφής, ήταν εξαιρετικά περιορισμένο – δεδομένης και της θερινής περιόδου που μεσολάβησε, η οποία καθιστά δυσκολότερη τόσο την επικοινωνία με τις επιχειρήσεις, όσο και την ενασχόληση με αυτή τη διαδικασία, ιδιαίτερα στις τουριστικές περιοχές της χώρας. Παρά την πρόσφατη απόφαση για παράταση, θεωρούμε ότι ο χρόνος δεν είναι ικανός για να ολοκληρωθεί η διαδικασία.

Επίσης, πρέπει να τονισθεί ότι το μεγαλύτερο βάρος της αυτοαπογραφής έχουν εκ των πραγμάτων αναλάβει τα λογιστικά γραφεία τα οποία έχουν ιδιαίτερο φόρτο από τις υπόλοιπες υποχρεώσεις των επιχειρήσεων. Επιπρόσθετα, σύμφωνα με καθημερινά παράπονα που δεχόμαστε, οι λογιστές αντιμετωπίζουν δυσκολίες κατά την υλοποίηση της διαδικασίας, οι οποίες σχετίζονται τόσο με το πληροφοριακό σύστημα της αυτοαπογραφής, αλλά και το περίπλοκο και χρονοβόρο της διαδικασίας.



Σχετικά με την υποβολή των σχετικών εγγράφων στη φυσική τους μορφή, **θα πρέπει να καταργηθεί**, εφόσον τα έγγραφα (καταστατικά συστάσεως, τροπ/κα, πρακτικά Δ.Σ. κλπ) ανεβαίνουν ηλεκτρονικά στο σύστημα με την ευθύνη του αυτοαπογραφόμενου. Με αυτό τον τρόπο αποφεύγουμε όλη την γραφειοκρατική διαδικασία (αποστολή και έλεγχο των εγγράφων) η οποία είναι χρονοβόρα, δυσλειτουργική και δεν συνάδει με το πνεύμα της αποσυμφόρησης των υπηρεσιών και της αποκατάστασης της εμπιστοσύνης μεταξύ κράτους και πολιτών.

Στην όλη διαδικασία θεωρούμε επιβεβλημένο να διασφαλιστεί με κάθε τρόπο, ότι μετά την ολοκλήρωση της αυτοαπογραφής οποιαδήποτε τροποποίηση ή μεταβολή στοιχείων θα υποβάλλεται **μόνο στο ΓΕΜΗ**, ώστε να μην ακυρωθεί η ουσία και ο σκοπός της διαδικασίας.

Η επιβολή προστίμων για την μη υποβολή στοιχείων, μας βρίσκει εντελώς αντίθετους, καθώς σε κάθε περίπτωση, η όλη προσπάθεια για απογραφή των επιχειρήσεων θα πρέπει να είναι στο μέγιστο δυνατό βαθμό, απαλλαγμένη από εισπρακτικά και κατασταλτικά μέτρα, ιδιαίτερα σε μια περίοδο που οι επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα επιβίωσης. Οι ήδη αρνητικές συγκυρίες για την επιχειρηματικότητα και η κακή σχέση κράτους - πολίτη θα ήταν καλό να μην επιβαρύνονται με μέτρα που ενισχύουν το διάχυτο κλίμα ανασφάλειας, εσωστρέφειας και καχυποψίας που επηρεάζει την καθημερινότητα επιχειρήσεων και πολιτών.

Συνοψίζοντας και σε συνέχεια των παραπάνω, ζητούμε:

1. Την **παράταση της προθεσμίας, τουλάχιστον μέχρι την 31/3/2013**
2. Την **κατάργηση της υποχρέωσης προσκόμισης των σχετικών εγγράφων** θεωρημένων ή μη στην υπηρεσία ΓΕΜΗ
3. Τη **διασφάλιση με κάθε τρόπο** της υποβολής των μελλοντικών τροποποιήσεων - μεταβολών επιχειρήσεων που θα απογραφούν **μόνο στην υπηρεσία ΓΕΜΗ**
4. Την **κατάργηση των προστίμων** και εφαρμογή ηπιότερων κυρώσεων προς επιχειρήσεις που δεν έχουν τη δυνατότητα να απογραφούν εμπρόθεσμα
5. Την επιτάχυνση της ηλεκτρονικής διασύνδεσης των εμπλεκόμενων στις συναλλαγές επιχειρήσεων κράτους υπηρεσιών (ΔΟΥ, Πρωτοδικεία, ΓΕΜΗ, Επιμελητήρια κ.τ.λ.).

Παραμένουμε στη διάθεση σας για κάθε συνεργασία.

Με εκτίμηση,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Απόλλωνος και Λαδοπούλου, 84100 Ερμούπολη, Σύρος Τηλ. 22810 82346 – Fax 22810 86555
www.e-kyklades.gr, e-mail: info@cycladescs.gr



Κοινοποίηση

- κ. Κωστή Χατζηδάκη, Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων
- κ. Στ. Κομνηνό, Γενικό Γραμματέα Εμπορίου
- Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος
- Εποπτικό Συμβούλιο Γενικού Εμπορικού Μητρώου
- Επαγγελματικοί φορείς και Σύλλογοι Νομού Κυκλάδων